

对于孩子来说，小记者是与校内教育完全不同的素质提升；
对于家长来说，小记者是孩子接触大自然和社会的途径；
对于我们来说，小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年

未来少年

小记者官方抖音

关注公众号了解更多

卫滨区教体文旅局局长一行 到卫滨区新丰小学开展综合视察

本报讯 近日，卫滨区教体文旅局局长王永辉、副局长职斌斌到卫滨区新丰小学查看学校教育、校园安全、师德师风建设、风雨操场建设等工作开展情况。

建校一年来，在科技创新领域，卫滨区新丰小学充分运用智慧教室，将其融入到日常教学中，在科学课上引导学生探索科技的奥秘，学生可以在这间教室里进行自主探究和创新实践。同时，学校还鼓励学生参加各类科技创新比赛。

在2023-2024学年全国中小学信息技术创新与实践大赛AR视界算法挑战赛中，该校一年级2名三等奖获得者；在第25届河南省学生信息素养提升实践活动人工智能-AR视界算法挑战赛中，该校2人获三等奖；在新乡市人工智能-AR视界算法挑战赛中，该校有22人获奖；在第9届新乡市中小学小制作小发明比赛中，该校1人获一等奖，1人获二等奖；在第38届新乡市青少年科技创新大赛上，该校

一年级学生在少年儿童科学幻想绘画比赛中获得佳绩，其中，一等奖作品2件、二等奖作品3件、三等奖作品8件。新丰小学荣获“全国优秀美育组织机构”奖，5名教师荣获“优秀美育指导教师奖”，162名一年级学生喜获全国奖项，其中，一等奖28人，二等奖46人，三等奖83人，优秀奖5人。王永辉对新丰小学一年来各项工作的扎实开展给予了充分肯定。

(杨明明)



暖心送教 携手成长 送教下乡暨主题党日活动

本报讯 为了充分发挥城区幼儿园辐射引领作用，加快提升乡镇幼儿园的办学水平和质量，加强幼儿园之间的互动与联系，促进幼儿园高质量均衡发展，11月25日下午，牧野区教育体育局党组成员、副局长、平原幼儿园党支部书记韩浩，牧野区平原幼儿园园长王冬梅，牧野区直幼儿园园长李亚，平原幼儿园党支部全体党员和教师代表赴延津县马庄乡第二幼儿园，开展“暖心送教，携手成长”活动。

活动中，牧野区平原幼儿园与延津县马庄乡第二幼儿园签订送教下乡协议，平原幼儿园的保健医以“幼儿晨午检和常见磕碰

伤以及鼻出血的应急处理”为主题进行了分享。党员教师进入各班级，为这里的幼儿带去好玩的音乐和游戏，并捐赠了爱心书籍和环保物品。

从党史中汲取力量，在实践中砥砺前行，追寻革命先烈足迹，接受红色精神洗礼，送教团队参观了延津野厂抗日纪念碑，大家都被野厂人民的抗日牺牲精神深深打动。

知之愈明，行之愈笃。此次“送教下乡”活动既实现了“资源共享、相互促进、共同提高”，也为推动教育均衡发展注入了强大动力。愿我们携手并行，共同书写幼儿教育的新篇章。

(焦伟勇 王钰)

安全“护学岗” 暖心护成长



本报讯 为切实维护学校周边秩序，落实学校安全防范措施，严防各类安全事件发生，连日来，市公安局治安支队、市公安局交通管理支队、荣校路派出所科学合理安排警力，积极开展“护学岗”工作(如图)。

在孩子上、下学高峰时段，执勤警力提前到岗，全力守护平安和谐的校园环境。市公安局治安支队政委邢志刚来到牧野区陵园小学低年级部校门口斑马线执勤站岗，护送学生安全过马路。学校门口的这一抹“警色”为学生和家长加注了一分安心、增添了一抹暖意。

(张松阁 文/图)

实小相聚话习作 携手共进谱新篇

红旗区实验小学迎接省小学语文骨干教师到校参观学习纪实



近日，新乡学院省培项目研修班的130多名小学语文教师来到红旗区实验小学参观学习。红旗区实验小学校长张昕颖、副校长张燕等带领学校语文教研组热情接待了参观团一行(如图)。

参观团体验了红旗区实验小学的校园文化，感受到学校的文化底蕴。在学校会议室，张昕颖送上热情洋溢的欢迎词。张燕针对习作单元的教学作了经验分享。该校教师姚蕊为大家分享了

信息技术在教学中的应用，胡敏捷老师为大家现场呈现一节精彩的习作指导课。课后，研修班的老师针对培训内容进行了深入交流与研讨，并对该校的办学理念、办学特色和办学成果给予高度评价。

红旗区实验小学珍视每一次交流学习的契机，汇聚教育智慧之光，在交流的道路上秉持创新理念，以发展的视角不断探索前行。

(邢月阳 文/图)

红旗区平原小学 “校长杯”足球赛落幕

本报讯 近日，红旗区平原小学举办的“校长杯”足球赛在热烈的气氛中落幕。此次比赛旨在丰富学生的课余生活，培养他们的团队合作精神。

比赛中，各班级代表队积极备战，队员默契配合，展现出高超的足球技艺和顽强的拼搏精神。绿茵场上，小球员们时而快速突破，时而精准传球，每一个动作都充满对胜利的渴望和对足球的热爱。

经过多轮角逐，最终，三一班、四二班、六三班足球队凭借出色的表现，成功夺得年级冠军。颁奖仪式上，校领导为获奖队伍颁发证书，并对他们的优异表现给予了表扬和鼓励。

此次“校长杯”足球赛不仅为学生提供了一个展示自我的平台，更激发了他们对体育运动的热情。通过比赛，学生们加深了团结协作，在赛场上勇于拼搏，这些宝贵的品质将伴随他们成长，成为他们未来人生道路上的坚实基础。

(李伟娟)

诵经典燃少年志 唱红歌扬爱国情



本报讯 11月25日，红旗区第二实验小学二楼报告厅内，一场以“唱红歌·诵经典”为主题的爱国教育活动如约而至。作为学校经典诵读月活动的重要组成部分，四年级的孩子们以班级为单位，用歌声与朗诵，展现新时代少年的爱国情怀与风采，为全校师生带来一场视听与情感的双重盛宴(如图)。

活动在雄壮的开场音乐中拉开帷幕，四年级学生统一着装，精神饱满，迎接这场特别展示。首先登场的是《少年中国说+万疆》组合表演，学生们用激昂的歌声和深情地朗诵，展现新时代少年的蓬勃朝气和对祖国的深情厚谊。紧接着，一首《读中国》将现场气氛推向高潮。孩子们用深情的朗诵和悠扬的歌声，将祖国的壮丽山河、悠久历史、灿烂文化以及民族精神一一呈现。从《我爱

你中国》中表达对祖国的深情厚谊，到《读中国》中感受中华大地的辽阔与壮美，孩子们用真挚的情感表达了自己对祖国的热爱与祝福。

在《辉煌的中国》节目中，孩子们用真挚的情感和坚定的信念，表达了自己对祖国繁荣昌盛的自豪与祝福，以及对党的感恩与敬仰。孩子们的声音中充满力量与希望，他们用自己的方式诠释什么是爱国、什么是责任、什么是担当。

红旗区第二实验小学四年级“唱红歌·诵经典”爱国教育活动的成功举办，不仅展示了孩子们的风采，更是一次深刻的爱国主义教育实践。相信通过这次活动，孩子们将更加珍惜今天的幸福生活，努力学习，将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

(张怀怀 赵娜 文/图)

读专业书籍 促专业素养提升 红旗区教师进修学校开展读书交流活动

本报讯 为进一步精准把握2022年版课程标准，持续提升教师的理论水平和实践能力，11月21日，红旗区教师进修学校组织开展了“聚焦新课标，校准新航向”第三期教师读书交流活动。

此次活动围绕《学科作业体系设计指引》与《跨学科实践活动的设计与实践》两本书展开。来自区属学校的23位教师在单位遴选的基础上，参与此次读书交流活动。大家带着自己阅读的感受与启发，结合自己真实的教学案例，进行了目标明确、主题鲜明的精彩分享。分享内容涉及“聚焦跨学科主题学习，探究课堂教学新

实践”“重塑作业生态新貌，培育学生核心素养”等多个方面，涵盖小学、初中两个阶段的语文、数学、英语、音乐、美术等多个学科。老师们的发言既有理论的学习与理解，又有躬身实践与探索，充分彰显了红旗区教师团队在新课改征程中勤学不辍、奋发进取的昂扬姿态。

路虽远，行则必至；事虽难，做则必成。此次读书交流活动是一场新课程理念的思维碰撞，相信大家会不断学习与实践，为红旗区教育优质均衡发展持续贡献力量。

(金志红)

卫滨区消防救援大队以知识竞赛 掀起“119”宣传月热潮

本报讯 为提升社会单位全员消防安全意识，普及消防安全知识，营造浓厚的“119”宣传月活动氛围，11月19日，卫滨区消防救援大队组织卫滨区二级消防安全重点单位开展消防安全知识竞赛活动。

本次竞赛分为预赛和决赛两个阶段。预赛中，卫滨区消防救援大队组织辖区56家重点单位开展闭卷答题，题目涉及消防法律法规、火灾扑救方法、逃生自救知识等。答题中，各位选手都能认真思考，力争交出一份满意的答卷。通过预赛，最终选拔出12名选手进入决赛。决赛以现场抢答形式进行，题型分为必答题、判断抢答题、风险简答题3个部分。比赛中，每位选手都表现出必胜的信心，在面对主持人的每一次提问时，屏气凝神，对答如流，条理清晰，不时将比赛推向

一个又一个高潮。比赛间隙，主持人还与现场群众进行了互动知识问答，“什么火灾类型不能用水扑灭”“用于扑救带电设备火灾的是哪种灭火剂”……与生活息息相关的问答题吸引了现场群众积极参与。

最终，经过激烈角逐，新乡长城宾馆有限公司员工以扎实的理论基础、良好的心理素质压群雄，勇摘桂冠。

此次消防安全知识竞赛是卫滨区消防救援大队开展社会化消防宣传教育工作的一项创新举措，通过集中开展消防宣传教育活动，以赛促学、学以致用，极大地激发社会单位学习消防安全知识的热情，有力推动“119”宣传月活动深入开展，为构建平安、和谐消防安全环境奠定了坚实基础。

(彭洁)